Советы психолога: 30 шагов родителей к подростку

Растут дети, растут и проблемы. Еще недавно, казалось, основной дилеммой было — как правильно одеть ребенка на улицу. Еще вчера главное было — доступно объяснить, почему Леночку нехорошо дергать за косички…  А сегодня чадо уже само учит, как жить, и частенько своим поведением ставит в тупик. Как быть, как прийти к взаимопониманию, когда по-детски уже не разберешься, а по-взрослому — еще не успел научиться? 

Искусство научить слышать, или «Слушать ничего не хочу!» 

Комментарий психолога:
Складывается впечатление, что большинство подростков в наши дни демонстрируют избирательность слуха. Конечно, они слышат музыку, друзей и даже самые неразборчивые тексты песен, но когда дело доходит до реагирования на просьбы родителей — совсем другая история. Вы уже пробовали кричать и угрожать, чтобы обратить на себя внимание? Ничего удивительного: согласно данным проведенного соцопроса, самым распространенным среди трудных моментов воспитания подростка оказался пункт «мой ребенок меня не слышит». Значит, надо попытаться достучаться до него другими методами.
Шаг 1.
Самый простой способ обратить на себя внимание ребенка — говорить не больше, а меньше. Как ни странно, в таком случае у вас повышается вероятность быть понятым и услышанным. Известный американский педагог Мэри Бадд Роу открыла, что детям надо больше времени обдумать то, что они слышат, прежде чем что-то сказать. Так что если вы задаете своей дочке (сыну) вопрос или просите о чем-нибудь, подождите, по крайней мере, три секунды — ребенок воспримет больше информации и, вполне возможно, даст нормальный ответ.
Шаг 2.
Будьте сами внимательным слушателем. Ваше взрослеющее дитя просто не сможет стать внимательным слушателем, если ему не  у кого этому учиться. Убедитесь, что сами можете служить примером того, что требуете от дочки (сына). Покажите, что вы выслушиваете мужа, друзей, родных и, конечно же, самого ребенка. Слушайте дочку (сына) в два раза больше, чем говорите.
Шаг 3.
Говорите вежливо и… тихо. Быстрее всего вы заставите подростка не обращать на вас внимание, если в голосе явно будут звучать критика, приказы, нотации, осуждение, крик и мольба. Просто говорите с ним вежливо — как вы хотели бы, чтобы говорили с вами. А еще вместо того чтобы повышать голос, понизьте его — говорите мягче и тише. Обычно это застает врасплох, и дочь (сын) остановятся, чтобы послушать. Ведь недаром учителя так успешно используют этот прием.
Шаг 4.
  Обратите на себя внимание перед тем, как что-то сказать. Сначала убедитесь, что дочка (сын) смотрит на вас (попросите посмотреть на вас — этот прием срабатывает даже с мужьями). Когда вы смотрите друг другу в глаза — ребенок в вашем распоряжении, можно формулировать свою просьбу или вопрос. Если делать так все время, когда вам нужно внимание дочери (сына), это приучит ее (его) слушать вас.
Шаг 5. 
Иногда подросткам (да и не только) действительно сложно с ходу переключиться, особенно если они заняты тем, что им очень нравится. Мало того, ребенок и вправду может не слышать вас. Тогда делайте предупреждения — установите временное ограничение: «Мне понадобится твоя помощь через две минуты» или «Я хочу с тобой поговорить через минуту, пожалуйста, отвлекись». (Но больше чем на пять минут оттягивать не стоит — снова забудет.)
Шаг 6.
Постарайтесь говорить кратко, мягко и точно. В этом возрасте дочка (сын) становится восприимчивее, если знает, что не придется выслушивать целую лекцию. Поэтому пусть ваши просьбы будут краткими и по делу: «Убери, пожалуйста, в шкафу перед тем, как пойдешь гулять», «Сейчас тебе надо выучить физику» и т. д. Часто помогает предельная краткость — иногда достаточно одного слова-напоминания: «Уборка!», «Алгебра!».

От грубости к уважению, или «Что вы понимаете?!»

Комментарий психолога:
Очень часто в подростковом возрасте у детей, в связи с необходимостью почувствовать себя взрослыми, проявляются такие черты, как грубость, неуважение (скорее, слегка пренебрежительное отношение). Да, бывает, что причина в элементарном недостатке воспитания, но далеко не всегда! Просто в период становления подросток не знает, как ему проявить свою взрослость, и находит самый простой путь — грубость, дерзкие фразы, которые раньше он не мог себе позволить. И здесь родителям очень важно правильно повести себя, чтобы не просто наорать и «надавить» авторитетом, а исправить ситуацию.

Шаг 7
В первую очередь, говорите с ним на равных, не сюсюкайте и не подавляйте — дайте ему почувствовать свою важность, значимость, чтобы он не искал другие способы для получения этого ощущения. Советуйтесь с ним почаще в разных семейных вопросах — не исключено, что он предложит какое-нибудь свежее решение, да и грубить в такой ситуации нет никакой надобности, более того, грубость здесь будет выглядеть по-детски.
Шаг 8
Когда ваш ребенок грубит, сразу же укажите ему на это, чтобы он всегда знал, что перешел черту. Главное, чтобы ваши замечания были направлены на его поведение, а не на саму личность ребенка. Например: «Когда я говорю с тобой, ты закатываешь глаза (ухмыляешься). Это проявление неуважения. Не надо так больше делать», «Говорить мне «отстань», когда я с тобой разговариваю, недопустимо. Постарайся сделать так, чтобы я больше не повторяла».
Шаг 9
Не стесняйтесь разъяснить ему, как правильно. Не думайте, что ребенок сам знает, как надо правильно себя вести. Только постарайтесь сделать это не в виде нравоучения, а во время дружеской беседы, еще лучше — на собственном примере. Обратите внимание, как вы, взрослые, общаетесь между собой в семье. Может, все дело как раз в этом? Недаром говорят, что, сколько бы мы ни учили своих детей хорошим манерам, они все равно будут вести себя, как их родители. Попробуйте проводить урок хороших манер во время обеда: непринужденно поговорите все вместе на любую выбранную тему — вежливо.
Шаг 10
Никогда не вступайте в пререкания. Не надо демонстративно вздыхать, пожимать плечами, показывать, что вы рассержены. Как не надо и уговаривать, увещевать, ругаться — такая тактика никогда не срабатывает, а только усугубляет подобное поведение. Как показывают исследования, дети-подростки перестают грубить, дерзить, когда видят, что это… неэффективно для привлечения вашего внимания. Так что держитесь нейтрально, не отвечайте. Например, смотрите отстраненно на что-нибудь, а если не помогает, закройтесь в другой комнате. Просто откажитесь продолжать разговор, пока сын (дочь) грубит, и делайте так ВСЕГДА.
Шаг 11
Важный момент: старайтесь поправлять ребенка, если он неправильно и грубо себя ведет, с глазу на глаз, а не в присутствии других взрослых или подростков. Иначе можете нарваться на еще большую грубость — помните, что ваш ребенок уже не маленький и болезненно воспринимает любую критику в свой адрес, тем более на людях!
Шаг 12
Поощряйте уважительное, правильное поведение как можно чаще — это самый простой способ добиться желаемого. А ведь согласно исследованиям, родители подростков в большинстве случаев поступают как раз наоборот: вместо того чтобы обращать внимание на хорошее, постоянно указывают на плохое. И потому, как только вы увидите или услышите, что ваш «грубиян» проявляет вежливость или уважение, похвалите его, оцените его старания, даже если не совсем получилось, но вы видите, что он старался. Посмотрите, как ему это понравится! 


Комментарий психолога:
   К сожалению, с враньем своих детей в то или иное время сталкиваются все родители. Только вот в подростковом возрасте вранье, если, тем более, оно имело место раньше, становится для ребенка привычнее, он врет чаще. И дело не только в трудном возрасте — появляется все больше секретов от родителей, а следовательно, и причин соврать. Кроме того, многие подростки прибегают к вранью в общении со сверстниками — чтобы приукрасить свои качества, возможности и способности. Очень плохо, когда это становится привычкой, и утверждение: «Само пройдет», здесь явно неуместно. Нужно постараться мягко, деликатно, но решительно отучить своего сына (дочку) врать.
Шаг 13 честность и требуйте правдивости. Постоянно объясняйте свое отношение к честности: «Все в нашей семье должны быть честными друг с другом». Но перед этим подумайте, какой пример честности подаете вы. Используете ли вы сами «невинную» ложь? Просили, чтобы ваш ребенок ответил по телефону, что вас нет дома, когда вы есть? Всегда ли возвращаете лишние деньги, если вам неправильно дали сдачу? Покупали ли билеты куда-нибудь по цене для детей (до 12 лет), когда вашему уже 13? Хвастаетесь дома, если вам удалось где-нибудь кого-нибудь на чем-нибудь…? Вот-вот, каждый раз, делая так, вы позволяете своему «благодарному ученику» делать так же. Начните с себя.
Шаг14
Проанализируйте, почему он обманывает, и выявите причину. Как правило, подросток начинает врать в первую очередь для того, чтобы привлечь к себе внимание родителей, взрослых, друзей. На втором месте зависть, отчаяние, обида или злость. А на третьем — страх перед наказанием или боязнь подвести родителей. Причем прямой вопрос на эту тему не срабатывает: они, как правило, сами точно не знают настоящих причин постоянного вранья. Проанализируйте сами: когда началось вранье? в чем он обычно обманывает? кому он врет — всем или только некоторым? почему?
Шаг 15
Задавайте вопросы, которые помогут ребенку самому понять, что это неправильно, и дожидайтесь на них ответа. Например: «Что будет, если в нашей семье все начнут друг друга обманывать?», «Что бы ты чувствовал, если бы я обманывала тебя?», «Если ты не будешь держать слово, как я могу верить тебе?», «Если я тебе наобещаю что-нибудь очень важное для тебя, а потом скажу, что наврала?» и т. д.
Шаг 16
Не реагируйте слишком остро на преувеличение или искажение правды. Это, конечно, легче сказать, чем сделать, но, стоит повториться, подростки часто обманывают, чтобы привлечь внимание. Если ваш ребенок поступил именно так, постарайтесь сохранить спокойствие — от вашего крика и причитаний ему захочется только сбежать куда подальше, но никак не стать честным. И относитесь к его интересам лояльнее — не устраивайте взбучку за каждое мелкое нарушение или непослушание, не то ему легче будет соврать, чем рассказать вам правду.
Шаг 17
Объясните, почему вранье — плохо. Да-да, вашему большому сыну (дочке) это тоже нужно. Подойдите к вопросу прямо и приведите веские аргументы: вранье может привести к неприятностям, а может — и к очень большим неприятностям; репутация тоже страдает, и очень; это обижает, особенно самых близких людей, и т. д. Для наглядности включите фантазию и придумайте какой-нибудь эпизод, который приведет к резко отрицательным последствиям и который подействует именно на вашего ребенка.
Шаг 18
Введите «штраф» за ложь. Причем выберите такой метод, чтобы ваш сын (дочка) не начал вас бояться (и опять-таки врать), а расхотел обманывать. Например: пусть каждый раз, обманув, пишет письменно извинения «пострадавшему» — матери, отцу, брату, сестре. Или небольшое сочинение с изложением, по крайней мере, пяти доводов о пагубности вранья (и вам полезно будет почитать, чтобы понять ребенка) — может, ему легче будет сказать правду? 

Властность — не порок, но сдерживаться надо, или
«Или по-моему, или никак!»

Комментарий психолога:
Властные дети как бы назначают себя командирами. Они устанавливают правила и определяют тактику, они практически не обременяют себя выслушиванием предложений других, особенно сверстников. И хотя в будущем такие диктаторские замашки могут стать задатками сильного лидера, оставлять все как есть не стоит, ведь сейчас они просто непонятны своим сверстникам. Кроме того, стремление доминировать может быть признаком незащищенности, низкой самооценки, потребности в одобрении и даже неумения общаться. Конечно, вы не в состоянии в корне изменить властный дух ребенка, но можете научить его считаться с мнением других детей-подростков.
Шаг 25
Тщательно разберитесь в поведении подростка. В чем бы ни была причина его властного поведения, главное — чтобы он отдавал себе в этом отчет. Понимает ли ваша дочка (сын), что ее (его) деспотичность не приветствуется и даже отталкивает? Подумайте, как объяснить ей это таким образом, чтобы она сама была заинтересована умерить свое командирское поведение.
Шаг 26
Уловите момент, когда ребенок ведет себя правильно, и хорошенько похвалите его (не удивляйтесь, этот метод одинаково действенный и для младших школьников, и для подростков) — поощрение всегда стимулирует к тому, чтобы почаще так себя вести (опять же, ожидая похвалы).
Шаг 27
Применяйте «бабушкино» правило. Это простое правило срабатывает всегда и делает отношения справедливыми: «Если ты разрезаешь пирог, то другой человек выбирает себе кусок». Это правило применимо во многих случаях: например, если один выбирает игру, то другой ее начинает, если один разливает лимонад, то другой выбирает себе стакан.
Шаг 28
Смена ролей. Командирам надо дать понять, что их поведение — неуважительное, а зачастую и причиняет боль. Поэтому предложите дочке (сыну) представить себя саму на месте постоянно подчиненной: «Представь, что ты — это Таня-Маша-Света, которой подруга постоянно диктует, что делать, что не делать, что можно, а что нельзя. О чем, по-твоему, она сейчас думает? что чувствует? любит и уважает свою командиршу?»
Шаг 29
Предложите бросать жребий, чтобы никому не было обидно. Да, не каждый случай для этого подходит, но пусть хотя бы иногда ребенок этим пользуется. Это своего рода компромисс для властного подростка — с одной стороны, не надо никому уступать (а на это как раз обычно труднее всего пойти «командиру»), ведь все на равных условиях, а с другой — у остальных участвующих в жребии появляется такой же шанс, и они уже не выступают в роли «подчиненных».
Шаг 30
Объясните, что нужно соблюдать очередность. Это хорошо — всегда быть первым, но не надо при этом жестко подавлять и ущемлять окружающих. Ведь хотя в своем маленьком кругу он — командир, не исключено, что в новом будет считаться выскочкой. Объясните ему, что во многих случаях, чтобы тебя признавали первым, надо сначала уметь «стать в очередь». По данным Центра клинических исследований детства, эмоциональные и социальные способности детей — более надежные показатели, прогнозирующие будущие успехи, чем объем информации, которой владеет ребенок. Намного важнее, чтобы он умел контролировать перепады настроения, умел ждать и соблюдать очередность.

Непослушный ребенок: скандалить или сотрудничать?

С чего начинается непослушание

Западные практикующие психологи, проведя ряд исследований проблемных детей, пришли к выводу, что своенравные, непослушные дети оценивают мир с точки зрения того, что подвластно их контролю. Они строят башню из кубиков с целью развалить ее, получая огромное удовольствие от негодования родителей. Для непослушных детей – это способ подойти к пониманию своей жизни и окружающего мира.Они пытаются определить, что поддается их влиянию, а что – нет. Они пойдут на что угодно, даже на те действия, которые дадут противоположный результат, лишь бы добиться, поддерживать или возвратить себе контроль. Обычно неуступчивые и упрямые дети чутко улавливают реакцию других людей и используют ее в своих интересах. При этом они не видят, как сами усугубляют проблему, убеждая себя, что во всех неприятностях виноваты другие.

Такие дети очень легко переносят конфликты. В борьбе за влияние они просто жаждут негативных ситуаций на таком уровне, какого большинство взрослых не в состоянии переносить. Буквально за минуты непослушные дети переваривают чудовищные ссоры и очень выносливы в борьбе. Если родители или учителя в школе повышают на них голос, грозно смотрят или меняют тон, это именно та реакция, которой они добивались, демонстрируя свое превосходство.

На самом деле, они подпитываются частыми конфликтами, гневом и негативной реакцией. В большинстве случаев они выигрывают, когда происходит эскалация отрицательных эмоций. Сами того не подозревая, взрослые, пытаясь урегулировать конфликт с упрямцем разными способами и доходя до истерики, запускают механизм непослушания.

 Кто кого воспитывает?

У каждого родителя свой подход к воспитанию, но как бы ни было сложно признаться в этом, большинство воспитывает детей либо так же, как воспитывали их самих, либо прямо противоположным образом. Но ни то, ни другое, как правило, не является оптимальным в нашем быстроменяющемся мире. Устаревшие методы не только не срабатывают, но и мешают правильному воспитанию.  
 Причиной непослушания детей являются сами родители, которым часто не хватает времени. Занятый, хаотичный стиль жизни не оставляет времени на внимание или споры. Взрослые требуют, чтобы дети повиновались немедленно, потому что они слишком заняты решением своих проблем, а у детей не всегда есть способность меняться так быстро, как этого требует жизнь. Иногда непослушание – это временная реакция ребенка на изменение ситуации: переход в другую школу, переезд в новый город, половое созревание или развод родителей. В таком случае отпрыску необходимо дать время оправиться.

 Когда родители увязают в борьбе с непослушанием, они сами того не желая, создают условия для еще большего непослушания. Дети усваивают, что они могут не слушаться, если будут использовать разнообразные способы затянуть время или заставить взрослых раздражаться и расстраиваться. Возраст таких стратегов колеблется от 2 до 14 лет.

 Непослушные дети не желают меняться, потому что не осознают, что у них есть какие-то проблемы. Чаще всего они считают, что трудности – у окружающих. Таким детям нужен какой-то внешний стимул, чтобы изменить поведение. Взрослые же ведут разнообразные игры со своими своенравными чадами, позволяя им манипулировать собой.

 Методы последовательного воспитания

Многим взрослым изменить подход к воспитанию ребенка мешают стереотипы, прочно засевшие в мозгу. «С этим ребенком ничего не поделаешь», вера в этот миф лишь ослабляет способность помочь своему ребенку. Или – «ему нужно как следует всыпать». Физические наказания не применимы к непослушному ребенку, поскольку они лишь побуждают его вымещать свою агрессию. Ребенок должен заранее понимать, что за проступок обязательно последует наказание, но наказание должно быть таким, которого он совсем не ожидал. Нравоучения до непослушного ребенка почти не доходят, он не усвоит уроков, если вы дадите ему уйти от наказания. Но как только вы перестанете смягчать последствия плохого поведения, у него возникнут стимулы к решению проблемы. Работа будет не из легких, но принесет хорошие плоды.

 Плохой опыт – тоже опыт

Не нужно быть буфером между ребенком и трудностями, дайте ему возможность пережить последствие плохого поведения на собственном опыте. Например, упрямая дочь, несмотря на увещевания мамы, желает пойти на прогулку босиком, без туфель, бегать при этом по лужам и горячему асфальту. Пусть идет, пробует! Пока не порежется о какое-нибудь стекло, она не усвоит урок. Предотвращать нужно только те ситуации, которые повлекут фатальный исход.

 Ребенку следует самому понять, как устроен этот мир, прежде чем он обретет нужные знания. Пусть лучше будут разбитые коленки в 5 лет или гипс в 12, чем кома или смерть в 18, когда подросток с большой скоростью врежется на мотоцикле в кирпичную стену.

Если родители все время вмешиваются в дела ребенка, они не дают ему возможность приобретения опыта. В наши дни все ускоряется, родители тоже поддаются искушению, чтобы ускорить взросление детей. Но эта технология дает сбой. Детям нужно много часов для завязывания шнурков, прежде чем они научать делать это автоматически. Многие родители беспокоятся не потому, что их дети делают что-то патологически плохое, а потому, что они сами не могут спокойно наблюдать, как их дети проходят естественный путь развития.

 

Важно понять, что отстраняться нужно не от ребенка, а от его проблемы и отнестись с сочувствием к его боли и трудностям. Ему необходимо почувствовать жизнь, чтобы выучить ее уроки.

Правила воспитания непослушного ребенка
Знаменитый психолог Бил О’Хенлон  рекомендует следовать некоторым правилам в воспитании непослушного ребенка:

Правило № 1

Прикусить язык и промолчать. Часто родители вступают в пререкания с ребенком: «Если бы ты сразу сделал телевизор потише, то я бы разрешила тебе поиграть на компьютере». Скажите твердое «нет» и уйдите в другую комнату. Если уж так сильно хочется сказать еще что-то, ответьте что-то вроде «жалко, что так получилось с компьютерными играми». В этом случае сознание ребенка освобождается от борьбы с мамой и поворачивается к решению проблемы. И не ставьте невыполнимых условий.

Правило № 2

Используйте простые, ничего незначащие фразы типа «я понимаю», «неплохо придумано», «может быть», «мне очень жаль». Применение таких фраз показывает ребенку, что вы отказываетесь брать на себя ответственность за его поведение.

К примеру, если ребенок отказывается убирать комнату, нужно заставить его убирать под вашим наблюдением, после этого снова все перевернуть вверх дном и снова навести порядок. Это нужно повторить несколько раз, причем так, чтобы ребенок делал все с хорошим настроением. В этом случае он учится тому, чего вы от него добиваетесь, и это не покажется ему бессмысленным, хотя может и не понравиться.

Если вы с грустью и сочувствием дадите понять ребенку, что ответственность за решение проблемы лежит на его плечах, никакие попытки втянуть вас в борьбу не дадут результата. Виновник будет обезоружен и вынужден научиться хорошо себя вести, поскольку неподобающее поведение создает неудобства только ему.

Правило № 3

Сохраняйте спокойствие. Наказание обычно сопровождается родительской яростью, но непослушных детей таким образом не заставишь делать то, о чем их просят. Поэтому они обожают дергать и злить родителей. Злиться на непослушного ребенка – все равно, что подливать масла в огонь.

Если хотите, чтобы ребенок изменил поведение, перестаньте подпитывать его тем, что он добивается и чем наслаждается, а именно – вашим гневом. Дайте вместо этого нечто такое, что ему не нравится – вашу печаль и понимание.

Например, если ребенка наказали и не разрешили идти на вечеринку, не стоит читать ему нотаций. Реагируйте с грустью, как будто вам вовсе не хочется наказывать. В итоге бороться ему придется не с вами, а с самим собой. Нужно не чувствовать иначе, а реагировать иначе.

Правило № 4

Больше выбора – меньше борьбы. Частично отказываясь от контроля над ребенком, демонстрируя гибкость, вы становитесь примером для него. «Что ты будешь делать мыть посуду или вытирать пыль?», «Спать пойдешь в половине десятого или в десять?», «Сначала заправишь кровать или почистишь зубы?». Конечно, он может ответить: «Ни то, ни другое». Но, когда вы даете ребенку власть над чем-то малым, он скорее уступит в чем-то большем.

 Даже, когда ребенок не желает вставать по утрам в школу, не нужно плясать перед ним, применяя угрозы и ставя условия. Скажите твердым голосом: «Завтра ты сам заведешь будильник и встанешь, а если нет, то опоздаешь в школу». Наутро выполните свое распоряжение. Опоздав пару раз в школу, малыш сам выберет предпочтительный тип поведения. Не беда, что он пропустит несколько раз школу или секцию, ведь важнее один раз воспитать ответственность, чем делать это изо дня в день.

Дав ребенку возможность выбирать из множества вариантов и позволяя делать ошибки, вы даете ему шанс учиться и ошибаться в безопасных условиях. Каждый раз, когда ребенок получает возможность выбирать, это гасит его жажду контроля.

Правило № 5

Никогда не объясняйте детям, чему они только что научились. Если обжегся – не злорадствовать: «А я тебя предупреждала. Получил?» Не доказывайте свою правоту, он сам поймет. Если вы предвидите случаи плохого поведения ребенка и заранее готовы к ним, они вас не застигнут врасплох, и вы сможете подготовить новый план. Родители часто надеются на лучшее, а получают худшее, не попадайтесь на эту удочку. Предвидя худшее и готовясь к нему, вы добьетесь лучшего.

 

Больше позитива!

Никакие правила не помогут в воспитании непослушного ребенка, если между ним и родителями нет хороших добрых отношений, если маленький человек не уважает родителей и видит в них только тиранов, а такими, к сожалению, и выглядят многие родители. Уделяя слишком много внимания методам строгого воспитания, родители часто забывают о значении хороших отношений. Это приводит к тому, что ребенок становится более озлобленным, его поведение становится просто адским.

 Непослушные дети обычно слышат лишь критику в свой адрес, ведь отрицательное поведение более заметно. Но когда ребенок ведет себя хорошо, родители упускают возможность похвалить. В результате, у ребенка нет стимула к хорошему поведению, если предоставляется масса возможностей обратить на себя внимание плохим. Уж лучше отрицательное внимание, чем совсем никакого. Очень важно делать акцент на хороших поступках– это служит стимулом, чтобы повторять их.
Проводите с ребенком больше времени: походы в театры, выставки, на каток, совместные занятия спортом или прогулка. Свободное времяпрепровождение, лишенное всяких конфликтов, поможет ребенку увидеть вас не только в роли воспитателя и укрепит взаимоотношения.

 Важно научиться слушать свое чадо, но дети не всегда расскажут то, что у них на уме, а только тогда, когда находятся в безопасности. Поэтому нужно чаще играть с воспитанниками, поскольку именно в игре они раскрепощаются. Детям также нужны неорганизованный отдых и развлечения, как и взрослым, играйте с ними по их правилам. Комментируя игру, родители приучают малыша слышать позитивные высказывания о нем, что побудит его вообще слушать маму и папу.

 Всё, но не сразу

Не стоит спешить сразу исправить все негативные выходки ребенка, следует начать с какой-то одной, придерживаясь вышеперечисленных правил. Повторять команды нужно четко, настойчиво и один раз, а условия приводить в исполнение.

Если ребенок ответил грубо на просьбу или вопрос, не давайте воли эмоциям, ответьте: «Спасибо, что сказал». Подобные фразы вводят проказников в замешательство.

 Если же он справился с поставленной вами задачей, не забывайте хвалить и награждать. Вознаграждением может быть плитка шоколада или неожиданный поход в кафе. Это подхлестнет упрямца прислушиваться к вам. Спокойствие, терпение, методичность воспитания и вознаграждение скорее приведут непослушное чадо на путь истинный. Если нет, то нужно прибегнуть к более жестким методам.
 

