Порядок проведения ГИА-11 определяется «Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования». 
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования (ГИА-11), завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ среднего общего образования, является обязательной. Экзамены по всем учебным предметам (за исключением иностранных языков) проводятся на русском языке.
ЕГЭ проводится по 15 общеобразовательным предметам: русский язык, математика, физика, химия, история, обществознание, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, география, английский язык, немецкий язык, французский язык, испанский язык, китайский язык, литература
Для получения аттестата выпускники текущего года сдают обязательные предметы — русский язык и математику. Другие предметы ЕГЭ участники сдают на добровольной основе. Сдать можно любое количество предметов из списка.
ГИА-11 имеет три формы проведения: 
форма единого государственного экзамена (ЕГЭ), 
форма государственного выпускного экзамена (ГВЭ), 
форма, устанавливаемая органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования (для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования, изучавших родной язык и родную литературу (национальную литературу на родном языке) и выбравших экзамен по родному языку и (или) родной литературе для прохождения ГИА-11.)
ГВЭ в общеобразовательных школах могут сдавать:
•    обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья;
•    обучающиеся – дети-инвалиды и инвалиды, осваивающие образовательные программы среднего общего образования.
Вся необходимая информация о ГИА-11 размещена на следующих сайтах:
официальном информационном портале единого государственного экзамена
официальном сайте Рособрнадзора
официальный сайт Министерства образования Красноярского края HTTPS://KRAO.RU/
Сроки и места подачи заявлений на участие в итоговом сочинении (изложении) в 2022-2023 учебном году
Сроки подачи заявления – не позднее, чем за 2 недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
	Сроки проведения итогового сочинения (изложения)
	       Сроки подачи заявлений

	основной - 7 декабря 2022 года
	 до 23 ноября 2022 года

	дополнительный - 1 февраля 2023 года 
	 до 18 января 2023 года

	дополнительный - 3 мая 2023 года
	до 19 апреля 2023 года


Категория лиц, регистрация которых на участие в итоговом сочинении (изложении) осуществляется в образовательных организациях, реализующих программы среднего общего образования (далее - образовательные организации): 
· обучающиеся XI (XII) классов, осваивающие образовательные программы среднего общего образования в данной образовательной организации; 
· обучающиеся, осваивающие образовательную программу среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования, либо обучающиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе среднего общего образования (регистрируются на участие в итоговом сочинении (изложении) в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего общего образования, в которую они зачислены для прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации); 
· лица со справкой об обучении (регистрируются на участие в итоговом сочинении (изложении) по их желанию в образовательной организации, в которой они восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения государственной итоговой аттестации); 
· экстерны (регистрируются на участие в итоговом сочинении (изложении) в образовательной организации, в которую они зачислены для прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации).
Срок подачи заявлений на сдачу ГИА, ЕГЭ: с 1 декабря 2022 года по 1 февраля 2023 года (включительно).
После 1 февраля заявления об участии в ГИА, ЕГЭ принимаются по решению государственной экзаменационной комиссии Саратовской области только при наличии у заявителей уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, не позднее, чем за две недели до начала соответствующего экзамена.
Местом подачи заявлений на сдачу ГИА, регистрации на ЕГЭ являются образовательные организации, реализующие программы среднего общего образования для следующих категорий обучающихся:
обучающиеся Х-XI (XII) классов, имеющие годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за предпоследний год обучения (для участия в ЕГЭ по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее);
обучающиеся XI (XII) классов, завершающие освоение основных образовательных программ среднего общего образования; 
лица, освоившие основные образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, но получившие справку об обучении в образовательной организации.






ГИА-9 В 2022-2023 УЧЕБНОМ ГОДУ
По всем интересующим вопросам о государственной итоговой аттестации вы можете обратиться к заместителю директора по учебно-воспитательной работе Кулигиной Юлии Александровне – ответственной за организацию и проведение государственной итоговой аттестации в МАОУ «СШ № 1 имени И.П. Кытманова».
ТЕЛЕФОНЫ "ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ"
8(39195)2-71-71; кабинет № 18, график приема: с 14.00-17.00 понедельник - пятница
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ГИА) проводится в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися образовательных программ основного общего образования соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.
СРОКИ И МЕСТА ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ГИА-9 В 2023 ГОДУ
Для участия в ГИА необходимо подать в образовательную организацию заявление с указанием выбранных учебных предметов до 1 марта (включительно).
[bookmark: _GoBack]ГИА по программам основного общего образования включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).

 
